

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19224号

今日 AB 两叠 16 版 2008 年 12 月 24 星期三
国内统一刊号 CN46—0001

继 2005 年和 2006 年之后，在 2007 年度市县经济和社会发展主要指标考核中，三亚综合得分再次位列第一

三亚：科学发展实现历史跨越

本报记者 郭景水 柏彬

在省委、省政府日前通报的 2007 年度市县经济和社会发展主要指标考核结果中，三亚市以 84.66 的分数高居第一，高出第二名 21.99 分之多，获得了唯一的一等奖荣誉。这是继 2005 年和 2006 年之后，三亚在此项考核上第三次夺标。

在 2007 年度的 16 项考核指标中，三亚有 9 项指标位列全省 18 个市县第一，包括：人均生产总值增长率和增长量、人均财政一般预算收入增长率和增长量，以及农民人均纯收入增长率和增长量、城镇居民人均可支配收入增长率和增长量；还有教育发展、社会保障、就业发展、卫生发展、文化建设等。这表明三亚在经济增长、发展惠及民生以及推动基本公共服务方面走在了全省 18 个市县的前列。

科学发展实现历史跨越。省委常委、三亚市委书记江泽林表示：2007 年，依靠大项

目带动，通过产业布局调整，三亚注重社会发展和做好城乡统筹，全市向“率先实现全面小康、领先消除城乡二元经济”目标迈进，在科学发展的道路上实现了又好又快。

极力争取 大项目带动大发展

“大企业进入，大项目带动，高科技支撑。”全省“两大一高”战略在 2007 年的三亚有着完美的诠释。这一年，省政府正式批准将海棠湾总体定位为“国家海岸”国际休闲度假区，赋予了海棠湾国际休闲度假、世界旅游度假天堂、多元化热带滨海旅游休闲度假，以及国家海洋科研、教育、博览等综合功能。

原本寂寥无声的海棠湾开始进入了前期开发，征地补偿、园区建设、道路建设等相继启动。从“国家海岸”的规划远景到未来超五星级的中国酒店群，从园区土地一

次次天价的拍卖到 10 多家国内外大财团的进驻，得天独厚的海棠湾，当之无愧地成为三亚城市项目开发最令人瞩目的焦点。

2007 年，三亚通过制定政策，保证大项

目有条不紊推进，实施“一会五库”制度：即：市委财经领导小组会议或市城市规划委员会、项目储备库、规划设计单位名库、专家名库、招标代理单位名库、代建单位名库，积极推行项目预警机制，有效推进重点项目建设，投资进度不断加快，城市发展进入快车道。

2007 年，鹿回头海景大道、丽思卡尔顿酒店、亚龙湾美爵度假酒店、三亚市智能交通及治安监控系统工程等项目基本或部分建成，三亚湾新城、凤凰国际机场、时代海岸、太阳湾高级度假区、新佳旅业鹿回头项目、鹿回头爱地、三亚悦榕庄、山水天域、临春山水国际村和南山货运港一期等项目建

设综合功能。

与旅游的“名声在外”相比，一度被称

为三亚“短腿”的教育业 2007 年突飞猛进。

这一年，全市义务教育阶段的学生除上学

不交学杂费、教科书费以外，(下转 A3 版)

中国军舰赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务准备就绪 护航编队 26 日从三亚起航

新华社北京 12 月 23 日电 (记者黎云)
国防部 23 日上午在北京就中国海军编队赴索马里海域执行护航任务举行了新闻发布会。国防部新闻发言人黄雪平大校、总参作战部海军作战局局长马鲁平海军大校和海军副参谋长肖新年海军少将在会上表示，此次护航是根据联合国安理会有关决议实施的，主要任务是保护我国航经亚丁湾、索马里海域船舶、人员安全，保护世界粮食计划署等国际组织运送人道主义物资船舶的安全。目前，海军护航编队已经做好了出航前的各项准备工作。

肖新年说，担负护航任务的我海军编队由“武汉”号导弹驱逐舰、“海口”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰组成，并搭载 2

架舰载直升机和部分海军特战队员。按照计划，编队将于北京时间 2008 年 12 月 26 日从海南省三亚起航，经南海、马六甲海峡，穿越印度洋，总航程 4500 海里，预计用时 10 天左右抵达任务海区。

马鲁平在回答台湾记者关于台湾船舶在该海域受到海盗威胁，或遇到紧急情况是否能得到护航编队救助时说，编队将为我国航经亚丁湾、索马里海域船舶提供护航，当然包括来自中国台湾的船舶。有关部门正在积极协商台湾船舶护航的申报渠道，争取能建立一个快捷、高效的护航申报渠道。马鲁平还强调，护航编队将严格遵守国际法和联合国安理会有关决议，严格依据我军对外军事合作原则，

独立自主地遂行护航行动，并与有关国家开展情报信息交流和人道主义救援行动。

黄雪平在介绍相关背景时说，今年以来，亚丁湾、索马里海域的海盗问题已经成为国际公害，仅 2008 年，涉及我国船只和人员的劫持和袭击事件就有 7 起，严重危及我过往船只和人员安全。联合国安理会多次通过决议，授权各国采取行动在索马里领海打击海盗。中国政府决定派遣海军舰艇编队赴该海域执行护航任务，充分体现了中国政府以人为本、执政为民的执政理念，充分显示了中国积极履行国际义务的负责任的大国形象，充分展现了中国军队维护世界和平与促进共同发展的坚定信心。

我省企业社会责任峰会举行

周铁农罗保铭给大会发贺信

本报海口 12 月 23 日讯 (记者张中宝)通迅员阮国中)“积极履行企业社会责任，争当优秀企业公民。”今天下午，海南省企业社会责任峰会暨资源节约环境友好型企业创建大会在海口举行。

今年 6 月，我省首次在全省范围内开展资源节约环境友好型企业创建活动。活动启动以来，全省广大企业积极参与。今天的会议上，我省 200 多位企业界人士共同探讨了企业履行社会责任、重视企业与社会、环境协调发展的意义，对促进我省生态文明建设，实现可持续发展意义重大，企业是构建资源节约环境友好型企业创建活动进行了总结。

全国人大常委会副委员长周铁农，省委副书记、省长罗保铭，副省长李国梁给大会发来贺信。

周铁农在贺信中说，海南要以建设国际旅游岛为契机，在建设资源节约环境友好型社会中走在全国前列，希望海南深入发掘深层次的潜力，打造特色文化和生态品牌，使海南企业发展面向国际化、市场化和现代化的新路。

提升和转变。

罗保铭在贺信中说，建设资源节约型、环境友好型社会是中央的重大战略部署，是落实科学发展观的重大战略举措，省委、省政府高度重视，坚持省第五次党代会提出的生态立省战略，始终把生态文明建设、保护生态环境放在经济社会发展的首要位置，在实现我省经济社会持续健康稳定较快发展的同时，生态环境质量仍保持了全国一流水平。开展资源节约环境友好型企业创建活动，对促进我省生态文明建设，实现可持续发展意义重大，企业是构建资源节约环境友好型企业创建活动进行了总结。

周铁农在贺信中说，海南要以建设国际

旅游岛为契机，在建设资源节约环境友好型社会中走在全国前列，希望海南深入发掘深层次的潜力，打造特色文化和生态品牌，使海南企业发展面向国际化、市场化和现代化的新路。

创新体制机制是化危为机的利器

本报评论员

近日，我省学习实践科学发展观活动开始进入整改落实阶段，这一阶段正逢我省应对全球金融危机、促进经济发展的关键时期。根据省委的部署，创新体制机制是整改阶段的重要任务，这关系到我省化解金融危机找到了又一利器。我们要把应对危机与创新体制机制结合起来，向体制机制创新要生产力，变挑战为机遇，努力在竞争中获得新的发展优势。

创新体制机制，是海南在新的时代背景下的顺势而为。当前，全球性金融危机带来的新形势对我们克服困难、促进增长提出了新的挑战。这一挑战不仅存在于经济增长层面，而且也对传统的发展模式、旧的体制机制提出了变革的要求。我省提出在学习实践活动中整改落实阶段加快构建保障和促进科学发展新机制，就是要在迅速而深刻变化的复杂环境中，看清方向、顺应形势、科学谋划，掌握主动，有新的更大的作为。

在学习实践活动中，我们查找并解决的一些突出问题，其根源就在于制度缺失和体制机制障碍。建省办经济特区 20 年来，我省在创新体制机制方面取得了丰硕的成果，但仍应看到，随着海南改革发展的不断深化，一些体制上的深层次矛盾和问题也正在日益凸显，成为影响和制约科学发展的“瓶颈”问题。例如，政府职能“越位”、“错位”、“缺位”明显，部门职责交叉，权责脱节、效率不高等问题还没有得到根本解决；市县、乡镇机构改革比较滞后；财政体制不健全；社会管理体制和管理方式还不完全适应市场经济发展和社会全面发展。

化解金融危机，为海南调整经济结构、创

新体制机制、促进科学发展提供了难得的契机。做好整改落实工作，正是促进我省经济社会发展的重要机遇。整改落实不能就事论事，停留在肤浅层面，要从完善制度、健全机制的高度去整改、去提高。我们要对现有的规章制度进行认真清理，对完全符合科学发展观要求的，要坚定不移地去执行；对不完全符合科学发展观要求的，要大力气去健全和完善，对阻碍和制约科学发展的就坚决予以废除，真正为贯彻落实科学发展观、破解发展难题扫清障碍、开辟道路、提供保障。

2009 年高考报名：1 月 4 日至 8 日

省外借读考生报名“门槛”多

本报海口 12 月 23 日讯 (记者周元)我省 2009 年高考报名工作将于 1 月 4 日至 8 日进行，省考试局今日公布了报名的具体要求，明确了具有报名资格考生的范围。据了解，我省依然对考生的户籍、学籍做了严格规定，严堵高考移民。

省外借读考生条件不符要限报志愿

根据我省 2009 年高考报名要求，本人及其法定监护人在我省有常住户籍 3 年以上(含 3 年，从 2009 年 8 月 31 日截止往前推算)，有固定住所和省教育行政主管部门认定的我省高中阶段学籍并在我省学校修满学制规定年限(含中等专业学校、职业中学、技工学校毕业的往届毕业学生，以下简称“三校生”)，都可以在我省申请报名，且不受报考批次的限制。

而对于省外借读生来说，必须符合下列

(下转 A3 版)

120 急救指挥系统全省联网

各市县 120 无序分散局面宣告结束

模式，无统一的培训和技术要求，导致我省院前急救医学发展严重滞后。

互通，终于实现了全省意义上的统一联网。

据介绍，联网后的省急救指挥系统，平时并不受理“120”接警，而采用“集中控制，分散接警”的方式。也就是说，平时各市县的 120 电话仍然接入各市县 120 急救指挥中心急救指挥系统一期建设完成，实现了与 6 个市县(三亚、琼海、五指山、儋州、东方、屯昌)的互连互通。今天，120 急救指挥系统的二期建设完成，全省 18 个市县互连

出诊急救，从而提高 120 反应速度。

全省远程视频急诊急救会诊系统也于今日启动。该系统以省指挥中心信息平台为载体，对全省各市县急诊急救工作进行远程视频专家会诊，将缩短抢救时间，提高各市县急救中心的抢救水平和能力。

省公共卫生紧急救援指挥中心今日还公

布了 120 监督投诉电话：68683322,12320。

(相关报道见 A3 版)

“团团”“圆圆”抵台北新家



台湾民众：期待一睹风采

今天，记者先后采访台湾台北、台南、南投、新竹等地的民众，发现台湾各界与广大群众普遍对“团团”“圆圆”热切关注，并对“团团”“圆圆”在台湾的展出充满期待。

近些年，打开台湾的报纸、电视、广

播、网络，可以看到大量关于“团团”“圆圆”入台的报道。媒体对两只熊猫无微不至的关注，使得熊猫赴台这一重大新闻家喻户晓，也引发了民众对两只可爱的熊猫的强烈好奇。

(下转 A3 版)

规定之一，才可以在我省申请报名，且不受报考批次的限制。

一是，高中阶段在我省以外的学校借读的人员，本人及其法定监护人在我省有常住

户籍 3 年以上(含 3 年，从 2009 年 8 月 31

日截止往前推算)，有固定住所，本人小学或

者初中在我省学校毕业，同时参加了我省中

等学校招生考试取得高中阶段的学籍，

(下转 A3 版)

省经济普查办提醒广大普查对象
距 12 月 31 日第二次经济普查时点
还有 8 天

咨询电话：65348792 65340718

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国电信海南公司 服务热线 114/118114

迎新春 暑假献礼

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航

推出教师、学生特惠机票

预订热线：114 2 折起

用户至上用心服务 Customer First Service Foremost 中国 114/118114

中国 114 携手海航